

全市个人征信查询量同比增五成

■本报记者 张建新

社会信用意识的增强，让个人信用报告越来越受到社会各界的关注。来自人民银行衡阳市中心支行的数据显示，2018年，全辖个人征信查询242351笔，较上年度增长51.57%。市人行提醒，个人信用记录属于隐私，在没有得到他人授权的情况下，个人无权查询他人的信用报告。

我市已设10个代理查询点

个人信用报告查询量的逐年增长，使得自助查询机应运而生。自2015年5月，我市首度在辖内没有人民银行网点的衡南县设立第一家个人征信自助查询点，如今已在全市布放了14台机具。这些机具越来越受欢迎，从去年的查询量来看，全市受理个人信用报告查询242351笔，其中自助查询203340笔。

目前，全市对外提供个人信用报告查询服务的网点有13个，其中城区6个，县(市)区7个，含10个由商业银行代理的查询点，衡东、衡山两个县城暂无自助查询机，建设银行在此两地的分支机构已向市人行申请设代理点。

市人行征信管理科负责人介绍，过去，个人征信报告多用于个人向银行申请贷款、申报信用卡，现在，它在出国留学、个人求职、干部提拔等非金融领域也发挥着重要作用，尤其近两年在人大代表、政协委员资格审查也运用上了，市民越来越重视自己的信用记录，使个人征信报告查询量持续上升。

与此同时，企业征信查询量也在攀升。去年，全市企业征信查询3574笔，较上年度增长70.76%。

个人征信报告不得违规查询

个人征信报告如同人的“经济身份证”，如此重要的身份信息马虎不得。因而，在受理个人征信报告查询时，人民银行严格审核查询人的身份信息，经办业务的窗口工作人员需培训并通过考试后方能上岗。

该负责人介绍，目前，个人征信报告查询除个人需求外，还有司法机关查询。个人在办理贷款时，一般会授权放贷机构查询个人征信报告以确定贷款额度。出于司法审查和行政目的查询个人征信报告，不需要经过本人授权，但也有一套严密的程序以保护个人隐私信息。

“司法机关查询需要有单位介绍信，提供协办函，查询时需要两个人来，填写查询登记表等表格，人民银行工作人员和查询人双方签字后方可



市人行征信科工作人员帮助市民解读个人信用报告



个人征信自助查询“生意火爆”



窗口查询个人征信亦需“刷脸”认证

查询，还要签保密承诺书，不能造成信息泄露。”该负责人说，目前，仅公安、检察院、法院等可无需本人授权查询个人征信，其他部门或团体不能随意查询。

市人行提醒，个人信用记录是一份隐私文件，应当受到保护。从去年下半年开始，市人工查询个人征信亦需“刷脸”，主要目的是保护信息主体权益不受侵害。在实操中，个别市民误以为查询门槛高，市人行征信科做了不少解释工作。

“有些丈夫帮妻子查、家长帮孩子查，这些在没有取得本人授权的情况下都不予受理。”市人行征信科副科长贺荣称，未经过本人授权，个人是无法查询他人信用报告的。若未经本人授权查询个人信用报告，属违规查询。人民银行可根据《信

业管理条例》对违规机构和个人进行处罚，情节严重涉及违法将移交司法处理。

相关链接：我市个人信用报告自助查询点

序号	金融机构名称	地址
1	人民银行衡阳市中心支行	常胜西路10号
2	建设银行衡南支行	衡南县云集镇云集大道38号
3	衡州农村商业银行营业部	衡阳县西渡镇清江中路1号
4	祁东农村商业银行营业部	祁东县玉合街道永昌路1号
5	建设银行衡阳市分行	蒸湘北路35号
6	人行耒阳市支行	耒阳市蔡伦北路240号
7	人行常宁市支行	常宁市青阳路9号
8	耒阳农村商业银行营业部	耒阳市蔡伦北路200号
9	衡阳农村商业银行华新支行	高新区延安路20号
10	衡阳农村商业银行石鼓支行	明翰路27号
11	衡南农村商业银行营业部	衡南县云集镇雅园南路88号
12	衡南农村商业银行清泉支行	珠晖区湖南南路8号
13	平安银行衡阳分行营业部	解放大道21号

衡阳市金融信用信息服务中心
Hengyang Financial Credit Information Service Center

金融

衡阳市人民政府金融工作办公室
中国人民银行衡阳市中心支行
中国银保监会衡阳监管分局
衡阳日报社
衡阳市金融信用信息服务中心 协办

主办

为中小微企业提供“一站式”融资服务

地址：衡阳市高新区天台路33号(衡阳日报社办公楼西侧一楼) 服务热线：8888103

衡阳银保监分局：督查银行、保险公司“扫黑除恶”

本报讯(通讯员 凌之浩) 4月1日至4日，衡阳银保监分局在辖内70家银行、保险机构针对扫黑除恶专项斗争工作进行督查，推动衡阳市银行业保险业扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

此次督查派出4个督查组，以监审联动、随机抽样方式成立了12个督查组，共计投入86个工作日，督查内容主要包括：扫黑除恶专项斗争领导小组建立情况及工作开展情况、扫黑除恶专项斗争单位台账建立情况、扫黑除恶专项斗争工作开展情

况、线索摸排、移交工作开展情况和账户查询、冻结工作配合情况。督察人员走访发现，目前我市银行保险业金融机构较好地贯彻执行了中国银保监会关于扫黑除恶专项斗争的文件精神，采取了相关措施对扫黑除恶专项斗争工作进行安排和部署，开展了线索排查、宣传等工作，但仍有部分银行保险业存在营业场所宣传氛围不够浓厚、基层员工对扫黑除恶专项斗争熟悉程度有待加强的问题。此次督查以立行立改方式现场整改问题22个，以督查通报方式后续跟踪整改问题8个。

“套路贷”常见套路有这些

“套路贷”是一种新型黑恶犯罪。这种新型态的黑恶犯罪具有很强的欺骗性，一般以民间借贷为幌子，通过骗取受害人签订虚假合同虚增债务，伪造资金流水等虚假证据，并以审核费、管理费、服务费等名义收取高额费用，恶意制造违约迫使受害人继续借贷平账，不断垒高债务，最后通过滋扰、纠缠、非法拘禁、敲诈勒索等暴力或“软暴力”手段催讨债务，达到非法侵占受害人财物的目的。

“套路贷”常见套路有：
1.制造民间借贷假象：不法分子对外多以“小额贷款公司”名义招揽生意，与被害人签订借款合同，制造民间借贷假象，并以“违约金”、“保证金”等各种名目骗取被害人签订“虚高借款合同”“阴阳合同”及房产抵押合同等明显不利于被害人的合同；

2.制造银行流水痕迹：刻意造成被害人已经取得合同所借全部款项的假象；
3.单方面肆意认定被害人违约：完全违反合同所签订之内容，要求被害人立即偿还“虚高借款”；
4.恶意垒高借款金额：在被害人无力支付的情况下，不法分子介绍其他假冒的“小额贷款公司”或个人，或者“扮演”其他公司与被害人签订新的“虚高借款合同”予以“平账”，进一步垒高借款金额；
5.软硬兼施“索债”：最终，贷款人会提起虚假诉讼，通过胜诉判决实现侵占被害人或其近亲属财产的目的。



衡东农商银行：一季度净增涉农贷款 2.9 亿元

本报讯(通讯员 罗小娟) 为全力做好“三农”金融服务，衡东农商银行早谋划、早安排，优先受理涉农信贷资金，做到“快受理、快审批、快发放”。截至3月末，该行涉农贷款比年初净增2.9亿元，为春耕生产不误农时“备足底肥”。

做好授信工作。为充分挖掘农户资金需求，将春耕春耕工作落到实处，该行要求辖内支行重点走访村组，全面对接农村合作社、致富能手、种养大户、家庭农场、涉农企业，通过逐村、逐组、逐户上门调查，建立台账，做好农户数据采集，扎实做好授信工作。目前，已累计走访村组2500个、农户10.5万户，新增授信金额3亿元。

优化金融服务。该行全力抓好县内233个行政村的金融服务，即每个村设立业务联络员、悬挂驻村客户经理服务牌，开设春耕备耕绿色通道，实行“一站式”服务，缩短了审批流程，提高了办贷效率，真正做到农村金融服务全覆盖。

推进特色经营。该行深化与湖南省农业信贷担保公司的合作，解决农户、农企产业发展融资难问题，助力新型农业经营主体培养，优先发放花卉苗木、果业等辖内优势主导产业资金，帮助特色农业做大做强，加快推动土菜、油茶、黄贡椒加工等特色支行建设，力争31个网点实现“一行一品”经营，助推县域“一区一品”发展。

中行衡阳分行 推出“最多跑一次”服务民营企业

■通讯员 彭年春

“原来一直觉得银行贷款很麻烦，需要提交各种手续，审批时间长，还要抵押物。真没想到，我今天只来银行一次，贷款就已到账了，中行真正在为我们这些民营企业发展着想，贴心啊！”日前，一位民营企业负责人赵先生难掩心中的激动，在中行衡阳分行2楼国际结算部办公室对客户经理说。

今年2月份，中行衡阳分行在推进“最多跑一次”服务民营企业过程中，充分利用该企业与国外客户签订

的产品订单合同，为之发放衡阳银行业投放的第一笔出口无抵押模式贷款近40万美元，将“银行服务民企”推向新的高度。

2019年，中行衡阳分行坚持问题导向，突出主动作为，从“让数据多跑路，客户少跑腿”理念出发，通过制度创新、产品创新和服务创新等一系列举措，进一步优化信贷审批流程，精简贷款办理手续，加强对贷款资料交叉复核等手段，大幅提升客户体验，推进民营企业主“最多跑一

次”服务流程改革。

同时，该行在推出“最多跑一次”服务民营企业中，针对民营企业融资难、融资慢等难题，突出产品引领，提升民营企业融资可获得性，重点结合“税融贷”“政购通”“立业通”“结算通”“特色贷”等线上化产品以及融易达、中小出口无抵押贸易融资、国内商业发票贴现、福费廷等一系列普惠金融产品体系，千方百计为民营企业打开融资渠道。今年一季度，中行衡阳分行先后累计为民营

企业发放贷款达3亿元，有效地激发了民营企业发展新动力。

下一步，中行衡阳分行将继续发扬国有大行的担当精神，秉承服务实体经济、创新发展的理念，在金融服务实现“最多跑一次”的基础上，充分利用网络融资产品，使企业和个人客户根据银行授信额度，通过手机银行、网上银行等线上渠道，足不出户解决融资需求，为当地社会经济实现高质量发展贡献力量。

中信银行零售业务呈现七大亮点

日前，中信银行发布了2018年年度业绩报告。报告显示，中信银行零售业务稳步迈进，将重心聚焦在财富管理、消费金融、信用卡等核心领域，在业务规模加速、增速的同时，实现价值贡献的稳定发展。

同时，中信银行零售业务积极拥抱金融科技，全面布局平台化、生态圈和开放银行的多端口接入客户策略，并在客户旅程上全程嵌入“信守温度”的品牌理念，提升了零售客户在银行的旅程体验，呈现七大经营亮点。

亮点一：客户规模增长，个人客户8831.76万户，同比增长22.65%

2018年，中信银行零售中高端客户(日均管理资产在50万以上)73.50万户，比上年末增长25.11%；私人银行客户3.39万户，比上年末增长27.02%；信用卡累计发卡6705.69万张，比上年末增长35.27%。

亮点二：业务规模增长，个人客户管理资产、存款余额同比增长均超20%

2018年，中信银行本行实现零售客户管理资产余额1.78万亿元，同比增长20.09%；个人存款余额突破5900亿元，同比增长35.26%；信用卡交易量突破2万亿元，同比增长39.48%。

亮点三：精准营销，数据引领，零售占全行营业净收入超三成

2018年，中信银行本行零售业务实现营业净收入549.49亿元，同比增长5.14%，占全行营业净收入的35.24%。其中信用卡非利息净收入308.15亿元，占全行非利息净收入的53.46%；银行卡及支付结算中间业务收入超过10亿元，增幅41.45%。

亮点四：智能投顾、理财产品转让平台，客户体验更顺畅

顾服务，为用户提供基金组合一键购买、调仓优化、签约用户超过万户；推出的个人理财转让平台，支持7*24小时随时卖出、买入，客户自主定价、自行成交。在私人银行引入“钻石管家”，24小时在线，为私人客户提供管家式服务，能调动中信集团相应资源去解决金融+非金融服务问题，如信托、证券、旅行、医疗等。

亮点五：客户旅程数字化改造，打造AI精准营销平台

2018年，中信银行通过整合4M系统，推出移动版营销工具，形成零售客户经营基础支撑，建立近千个统一标签，沉淀客户全景画像，构建个性化产品推荐引擎，实现千人千面营销及服务体系。

亮点六：加快布局开放银行，全面迎接生态圈建设

目前，中信银行将账户、支付、存款、贷款、出国金融、理财等主

营和特色业务融入场景，与银联、滴滴、京东等数百家合作伙伴实现了金融/非金融服务连接与融合。以开放账户为基础，构建合作新生态；以开放支付为桥梁，连通无限场景；以开放产品为通道，达成生态融合。

亮点七：提出“信守温度”品牌理念，成为业务发展新动能

2018年9月，中信银行提出了“信守温度”品牌新主张，“信守温度”的品牌理念内嵌入中信银行零售银行全渠道，并成为客户银行旅程体验的一部分。中信银行通过“有温度的银行”和“数字银行”的紧密融合，将人性化和智能化融为一体，以优质的产品不断提升客户满意度，形成品牌影响力并持续驱动业务发展。“信守温度”的品牌新主张成为中信银行业务快速发展的新动能。

(中信银行衡阳分行供稿)

市人行联合市场监督管理局对祭祀用品店开展监督检查

收缴“仿人民币”冥币万余张

本报讯(记者 张建新) 4月4日上午，市人行联合市场监督管理局开展违规使用人民币图样行为专项整治，在三泰市场和太平小区市场的6家祭祀用品店收缴“仿人民币”冥币10090张。

当天上午，我市市场监督管理局执法人员在市人行货币金银科工作人员带领下，先后在三泰市场和太平小区市场开展监督检查。在三泰市场督查的5家祭祀用品店中，均有数量不等的“仿人民币”冥币被收缴。在太平小区市场督查的祭祀用品店中，仅有1家有少量“仿人民币”冥币被依法收缴，其余店家纷纷表示，已在衡阳日报、衡阳

晚报、掌上衡阳客户端等媒体看到相关宣传，认识到买卖“仿人民币”冥币涉嫌违法，均没有进货。

市人行相关负责人表示，凡使用人民币图样做冥币，不论是否流通中的人民币，均涉嫌违法。该行已在辖区所有银行金融机构网点开展专项整治宣传，并专门委派3人在祭祀用品店走访，发出销售带有人民币图样的祭祀用品倡议。人行衡阳县支行在辖区集市上出售祭祀用品的门店、商铺巡查时，未发现违规使用人民币图样的情况；人行衡山县支行联合县金融办、县市场监督管理局在辖区内贩卖祭祀用品的零售店开展突击检查，对发现的部分商贩销售“仿人民币”冥币行为进行整改。